

滥用保护主义 “美国伤害美国”

“黑金”丑闻频发

日本自民党党员去年减少超3万人

日本媒体17日报道,由于日本执政党自由民主党丑闻频发,该党党员去年减少3万多人。自民党总裁、日本首相岸田文雄要求该党争取重获民众信赖,在网络上招致嘘声。

自民党组织运动本部长金子恭之16日前往首相官邸与岸田会谈后,对媒体记者谈及自民党员数量。截至2023年底,自民党员人数为109.1万,比上一年减少3.37万。他说,导致这一情况的主要原因是自民党连曝“黑金”等丑闻,引发民众和党员的不信任。

得知上述消息后,岸田指示自民党“为恢复民众信赖而努力”,争取更多人加入该党。

据日本媒体报道,这一表态在社交媒体招致批评。一名网友写道,岸田是使自民党失去信任的罪魁祸首,还作出上述指示,这种行为不自觉、不负责。还有网友质疑,岸田身为自民党总裁,却没有因“黑金”丑闻受到任何处分,只会说“漂亮话”。

去年底,自民党曝出“黑金”丑闻。多个派阀向麾下国会议员下达政治筹款派对券的销售指标,所售“超标”部分所得资金将以“回扣”形式返还给议员,且不记入派阀收支报告和议员政治资金收支报告,从而成为不受监管的秘密资金。上月,自民党对39名涉事者进行党纪处分。岸田派先领导的派阀同样牵涉丑闻。

受“黑金”丑闻影响,岸田1月19日宣布解散其曾常年担任会长的“岸田派”,自民党最大派阀“安倍派”和“二阶派”随后也宣布解散。

日本《每日新闻》4月发布的一项民调结果显示,超过六成日本民众希望自民党在下届众议院选举后下野。

新华社微特稿



法国在新喀里多尼亚实施紧急状态

5月18日,在法国海外属地新喀里多尼亚努美阿,安全人员在街头警戒。法国政府15日宣布,位于南太平洋的海外属地新喀里多尼亚当地时间16日5时(北京时间16日2时)起进入紧急状态,为期12天。新喀里多尼亚近日爆发骚乱,骚乱的导火索是一项选举改革计划。

法国国民议会14日通过一项宪法修正案,将允许在新喀里多尼亚居住满10年的法国人获得该属省级选举投票权。法国国民议会审议上述修正案期间,新喀里多尼亚土著卡纳克人等群体已产生强烈不满,认为新法会削弱支持独立的选民群体比重,继而爆发严重骚乱。

新华社/法新

3500个就业岗位。

“意想不到的结果”

纽约联储最新研究显示,受美方出口管制影响的中国企业通过寻找新供应商、开展国际并购、加强自身研发等积极应对,抵消这些措施对企业产生的负面影响。

报告发现,受美国对华出口管制的影响,相关产业非美企业对华销售额增幅明显,特别是与美国企业技术水平相当的欧洲、日本企业从中获益。与此同时,报告特别强调,美国对华出口管制产生了“意想不到的结果”,即推动中国企业为了不依赖美国技术而进行新一轮自主创新。

美国战略与国际问题研究中心学者保罗·特廖洛近日在《美国事务》杂志2024年春季刊发表文章指出,美国对华实施大规模出口管制几年来,在中国企业持续努力和中国人民政府的重视下,中国半导体产业发生了积极变化,产业格局更加复杂、多样,投资类型更加新颖,预计今后几年将出现更多新的技术突破。

英国《金融时报》首席经济评论员马丁·沃尔夫此前对新华社记者表示,中国为突破美国技术出口管制所作的努力令人印象深刻,尤其是在芯片方面。

“中国拥有强大的制造能力、完善的基础设施、丰富的劳动力资源等优势,有能力应对国际贸易环境的变化。”俄罗斯瓦尔代国际辩论俱乐部专家阿纳斯塔西娅·托尔斯图欣娜认为,美国加强出口管制只会促使中国争取更大的技术自主权。

新华社记者 宿亮 曹筱凡

数据显示,出口管制政策导致相关美国企业收入平均下降8.6%,息税前利润平均下降25%。

不仅如此,出口管制政策还给美国企业带来融资困难,令其申请银行贷款面临更高利息、更短期限,运营难度成倍增加。

报告发现,在失去中国客户后,很多美国企业没有找到新客户。换句话说,美国对华出口管制在某种程度上切断了美国企业与全球供应链的联系。

2022年10月,美国在半导体制造等领域对华升级出口管制措施。美国智库战略与国际问题研究中心的报告指出,此举将导致美国主要芯片制造商市场份额变少,进而影响其投资研发下一代技术的能力,削弱美国在这一关键领域的竞争力。

美国信息技术与创新基金会主席罗伯特·阿特金森认为,在半导体、航空航天、生物制药、软件等固定成本较高的先进产业领域,全球市场准入对降低研发成本至关重要,而限制对华出口起到了反作用,令美国企业无法通过最大化可用市场降低成本,可能导致美国今后丧失在先进产业中的结构性优势。

“打着保护美国的旗号伤害美国”

事实上,与出口管制政策类似,美国政府持续推动对中国先进产业加征关税等措施,实际效果与其宣称的完全不符,造成的结果是“打着保护美国的旗号伤害美国”。

14日,美国总统拜登宣布将对自中国进口的电动汽车等产品加征关税。这项关税措施涉及约180亿美元中国

产品,包括电动汽车、锂电池、光伏电池、关键矿产、半导体以及钢铝、港口起重机械、个人防护装备等。美国贸易代表办公室称,美将维持此前依据“301条款”对中国输美商品加征的关税。

不少美国专家认为,此举出于政治目的,扭曲市场,无助于美国本土相关产业繁荣,不利于美国应对气候变化的努力,最终将伤害美国消费者。

美国学者约瑟夫·马伊库特表示,新能源产品成本对于绿色转型和应对全球气候变化十分重要,而当下相关产品价格下降主要得益于中国供应链发展。对于美国消费者而言,性价比高的产品更有利于实现绿色转型,因此从长远看,中国产品更有竞争力。

马伊库特说,美国政府把中国绿色产品供应链作为加征关税的“靶子”,把自己变成“孤岛”,这种政策对绿色转型来说并不合适。他担心,长此以往,保护主义将让美国企业和资本不再积极创新研发新技术。

美国全国经济研究所近期发布一篇论文,通过对美国此前针对来自中国等国家的钢铝产品、太阳能板等加征关税效果的实证分析,认定加征关税虽可带来“政治红利”,但无法“实质性增加工作机会”。

贝克·麦坚时律师事务所国际贸易问题专家阿娜希塔·汤姆斯认为,贸易保护主义措施“保护国内工作,甚至创造就业机会”的说法不可信。汤姆斯举例说,美国2009年曾提高对中国轿车和轻型卡车轮胎的进口关税,在随后两年中,美国轮胎制造业就业人数的确增加1200人,但由于轮胎价格上涨、家庭购买力下滑,美国零售业因此损失了

“给美国企业带来重大损害”

纽约联储最新报告从就业、财务、融资等领域评估近年来美国对华出口管制对美国企业的真实影响,发现这些措施“给美国企业带来重大损害”。

纽约联储研究人员表示,美国对华出口管制给本国企业带来冲击,最明显表现就是企业被迫减少就业岗位,以熬过政策性因素给企业造成的“寒冬”。报告所引用的数据显示,受出口管制影响的企业雇员总数下降了7.1%。

就财务状况而言,报告指出,一项对华出口管制措施宣布后,相关美国供应商股价会有平均幅度为2.5%的非正常下跌。纽约联储估算,平均每家企业因此损失8.57亿美元市值。近年来,受对华出口管制影响的美国企业市值总计因此“蒸发”1300亿美元。

从长期来看,美国企业因为出口管制失去客户,冲击现金流和盈利前景。

20多个省份实现医保个人账户省内异地家庭共济

新华社北京5月18日电 据国家医保局18日消息,目前已有22个省份和新疆生产建设兵团实现了医保个人账户省内异地家庭共济,9个省份将于今年年底前实现医保个人账户省内异地家庭共济。

医保个人账户家庭共济是指参保人在参加了职工医保后,通过办理职工医保个人账户家庭共济,将个人账户授权给已参保的父母、配偶和子女使用,比如用于支付合规医药费用中

的个人自付部分等。目前,共济人和被共济人在同一个基本医保统筹区(通常是同一个地级市)可以共济;实现省内异地共济是指共济人和被共济人在同一个省份参保,但在不在同一个统筹区,也可以共济给亲属。

已经实现医保个人账户省内异地共济的地区为:北京、天津、上海、重庆、河北、山西、内蒙古、吉林、江苏、福建、江西、湖南、广西、海南、四川、贵州、云南、西藏、甘肃、青海、宁夏、新疆以及新疆生

产建设兵团。其中,在河北、江苏等地,职工参保人个人账户的余额不仅能共济给省内异地参保的直系亲属,而且共济的资金还可以跨省使用。

据介绍,浙江、河南、山东、广东部分实现了省内共济,将于今年年底前全部实现,安徽、陕西近期很快将实现省内共济,辽宁、黑龙江、湖北将于今年年底前实现。

国家医保局介绍,医保个人账户家庭共济需要满足两个前提:一是参

保人的父母、配偶、子女参加了基本医保(包括职工医保和居民医保);二是参保人办理了职工医保个人账户“家庭共济”。

参保人可通过国家医保服务平台App地方专区、当地医保部门微信公众号、官方网站等的“职工医保个人账户家庭共济”功能模块,实现线上办理,具体途径由各统筹区医保部门向社会公开,同时线下医保大厅也可办理该项业务。

社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

